



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

16 июля 2020 года, № 149 (7620)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Я уверен, что наши люди, которые тщательно обдумывают и предпринимают действия с характерным терпением и отвагой, достойно преодолеют нынешние испытания и достигнут своих благородных целей.

Шавкат МИРЗИЁЕВ

Президент раскритиковал состояние работы по противодействию коронавирусу в Ташкенте и Ташкентской области и предупредил ответственных лиц

Президент Шавкат Мирзиёев 15 июля провел видеоселекторное совещание о ситуации с пандемией в Ташкенте и Ташкентской области.

С момента обнаружения коронавируса в нашей стране глава государства пристально следит за эпидемиологической ситуацией и затрагивает этот вопрос практически на каждом совещании.

На прошедшем 14 июля видеоселекторном совещании также были заслушаны доклады ответственных руководителей о проводимой работе в этом направлении. Как отметил Президент на очередном совещании, многие хокими и министры оказались неспособными правильно оценить нынешнюю сложную ситуацию, не до конца осознают угрозу.

Это касается, как подчеркивалось, в первую очередь столицы и Ташкентской области, где хокими и руководители секторов не изучили и не вникли в реальное положение дел на вверенных им территориях. Они не владеют реальной ситуацией в медицинских учреждениях. Не ощущают в полной мере ответственность за предупреждение и защиту населения от вируса, за своевременное и надлежащее лечение пациентов.

Министерством здравоохранения за последний месяц была значительно нарушена

стратегия и тактика лечения коронавируса, лечебная практика не менялась исходя из складывающейся ситуации.

В Ташкенте не хватает тестов и необходимых лекарственных средств. В аптеках цены на противовирусные и жаропонижающие препараты необоснованно завышены в несколько раз.

О безразличии министерства и хокимият к текущей ситуации свидетельствует и тот факт, что в настоящее время в больницах Ташкента и Ташкентской области остаются вакантными места соответственно 418 и 816 медработников.

Население сталкивается с проблемами, не понимая, куда обратиться и где получить лечение от коронавируса и других заболеваний. Стало проблематичным вызывать скользую медицинскую помощь.

Число инфицированных составляет 4 092 человека в Ташкенте и 1 498 человек в Ташкентской области. Это 40 процентов всех случаев по стране. Количество смертей от коронавируса в Ташкенте также резко возросло и достигло 45.

Президент отметил на совещании, что подобная пла-

чевная ситуация становится причиной справедливого недовольства населения.

Министру здравоохранения Алишеру Шадманову и хокимию Ташкента Джаконгуру Артыкходжаеву вынесены выговоры за ненадлежащую организацию работы по предотвращению распространения коронавируса в Ташкенте и лечению больных, недостаточную готовность к неблагоприятным изменениям эпидемиологической ситуации, отсутствие основательного противодействия заболеванию на низовом уровне. Руководители всех секторов столицы и Ташкентской области получили строгие предупреждения.

Правительственной комиссией поручено образовать в столице и Ташкентской области круглогодично действующие штабы из числа руководителей всех министерств и ведомств, крупных медучреждений, вовлеченных в мероприятия по противодействию распространению коронавируса и организации лечения населения. Эти штабы в режиме реального времени будут контролировать ситуацию и принимать меры по оперативному решению возникающих проблем.

Правительственной комиссией поручено образовать в столице и Ташкентской области круглогодично действующие штабы из числа руководителей всех министерств и ведомств, крупных медучреждений, вовлеченных в мероприятия по противодействию распространению коронавируса и организации лечения населения. Эти штабы в режиме реального времени будут контролировать ситуацию и принимать меры по оперативному решению возникающих проблем.

Правительственной комиссией поручено создать не менее чем трехмесячный запас необходимых лекарств и средств защиты.

Хокимияту Ташкента поручено создать не менее чем трехмесячный запас необходимых лекарств и средств защиты.

В эти дни испытаний очень важно обеспечить достаточное количество товаров пер-

вой необходимости и основных продуктов питания, не допустить необоснованного роста цен. Ответственным лицам дано указание взять данный вопрос под строгий контроль.

Подчеркнута важность широкой пропаганды среди населения значимости принимаемых мер по борьбе с пандемией, соблюдения правил карантина, сохранения социальной дистанции, объективного и оперативного освещения ежедневной работы в этом направлении в средствах массовой информации и социальных сетях.

За всеми процессами, связанными с лечением коронавируса, в том числе в Ташкенте, закреплены конкретные должностные лица.

— Подчеркиваю еще раз: сегодня весь мир, включая нас, ведет настоящую войну с невидимым врагом. Если будем вести эту борьбу, всесторонне подготовившись, правильно оценивая все риски и опасности этого вируса, мы непременно победим его, — заявил Шавкат Мирзиёев.

УзА.

Посол Узбекистана в странах Бенилюкса провел онлайн-переговоры с менеджером по экспорту нидерландской компании «Geerlofs» Питером Роббемонтом. Обсуждены вопросы развития сотрудничества в области современных технологий по заморозке фруктов.

Нидерландская компания, основанная в 1933 году, занимается производством, установкой и обслуживанием холодильных складов и морозильных камер для всех видов скропортиящихся продуктов. «Geerlofs» имеет офисы в Китае, Эфиопии, Кении, России и Сингапуре, а также агентов и партнеров во многих других странах.

На рынке Узбекистана компания работает с 2014 года. За шесть лет взаимодействия с узбекскими партнерами была обеспечена реализация девяти крупных проектов по установке холодильного оборудования в Самаркандской, Ташкентской и Ферганской областях.

П. Роббемонт отметил благоприятные условия для привлечения зарубежных инвестиций в Узбекистан и развития бизнеса в республике.

— На своем примере могу заверить, что Узбекистан входит в число стран, где мой бизнес развивается очень успешно, — сказал он. — «Geerlofs» на протяжении многих лет инвестирует в человеческий капитал и предоставляет услуги по сервису.

В настоящее время нидерландской компанией реализуется проект по строительству холодильных хранилищ в Кувинском районе Ферганской области.

Делясь планами, представитель голландской компании сообщил, что «Geerlofs» намерена расширить свое присутствие в республике, в том числе за счет создания холодильных хранилищ в других регионах Узбекистана.

По его словам, отличительной особенностью технологий «Geerlofs» является использование современных технологий для сохранения свежести продукции при минимальных потерях в весе и влажности. Это достигается путем создания среды с наименьшим содержанием углекислого газа. Камеры с системой регулируемой газовой среды позволяют хранить продукты около года.

Кроме того, специальное программное обеспечение «PLS» позволяет удаленно управлять проектом, дает возможность отдельно регулировать каждую камеру.

По итогам переговоров достигнута договоренность о продолжении обсуждения возможностей реализации новых проектов по созданию холодильных хранилищ в регионах страны, организации тренингов и вебинаров для узбекских фермеров.

Партнерство

Нидерландский инвестор планирует расширить сотрудничество с Узбекистаном

Посол Узбекистана в странах Бенилюкса провел онлайн-переговоры с менеджером по экспорту нидерландской компании «Geerlofs» Питером Роббемонтом. Обсуждены вопросы развития сотрудничества в области современных технологий по заморозке фруктов.

Нидерландская компания, основанная в 1933 году, занимается производством, установкой и обслуживанием холодильных складов и морозильных камер для всех видов скропортиющихся продуктов. «Geerlofs» имеет офисы в Китае, Эфиопии, Кении, России и Сингапуре, а также агентов и партнеров во многих других странах.

На рынке Узбекистана компания работает с 2014 года. За шесть лет взаимодействия с узбекскими партнерами была обеспечена реализация девяти крупных проектов по установке холодильного оборудования в Самаркандской, Ташкентской и Ферганской областях.

П. Роббемонт отметил благоприятные условия для привлечения зарубежных инвестиций в Узбекистан и развития бизнеса в республике.

— На своем примере могу заверить, что Узбекистан входит в число стран, где мой бизнес развивается очень успешно, — сказал он. — «Geerlofs» на протяжении многих лет инвестирует в человеческий капитал и предоставляет услуги по сервису.

В настоящее время нидерландской компанией реализуется проект по строительству холодильных хранилищ в Кувинском районе Ферганской области.

Делясь планами, представитель голландской компании сообщил, что «Geerlofs» намерена расширить свое присутствие в республике, в том числе за счет создания холодильных хранилищ в других регионах Узбекистана.

По его словам, отличительной особенностью технологий «Geerlofs» является использование современных технологий для сохранения свежести продукции при минимальных потерях в весе и влажности. Это достигается путем создания среды с наименьшим содержанием углекислого газа. Камеры с системой регулируемой газовой среды позволяют хранить продукты около года.

Кроме того, специальное программное обеспечение «PLS» позволяет удаленно управлять проектом, дает возможность отдельно регулировать каждую камеру.

По итогам переговоров достигнута договоренность о продолжении обсуждения возможностей реализации новых проектов по созданию холодильных хранилищ в регионах страны, организации тренингов и вебинаров для узбекских фермеров.

Резонанс

Парадигма стабильности — снижение безработицы

Широкое распространение коронавирусной инфекции в мире вызвало различные социально-экономические проблемы. В связи с установленными карантинными мерами производство замедлилось, а число безработных увеличилось. В сложных условиях одним из актуальных вопросов является повышение занятости

стии молодежи и женщин, обеспечение их источников дохода.

Эти вопросы обсуждались на состоявшемся под председательством Президента Шавката Мирзиёева видеоселекторном совещании по вопросам повышения занятости молодежи и женщин, обеспечения их источников дохода. → 2

Форумы

Диалог в пользу здоровья

Прошел национальный диалог по защите прав человека в контексте ограничений, введенных в связи с COVID-19. Он организован Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека (НЦПЧ). Партнерами по проведению онлайн-форума выступили представительство Организации Объединенных Наций в Узбекистане и офис координатора проектов ОБСЕ в стране.

Данное мероприятие организовано вслед за визитом делегации официальных лиц ООН и ОБСЕ в

карантинный центр в Уртасара 24 июня. В ходе диалога прошел обмен мнениями об опыте Узбекистана в борьбе с опасной инфекцией. Перспективами дальнейших действий поделились докладчики от министерств здравоохранения, юстиции, детского омбудсмена, эксперта Управления Верховного комиссара ООН по правам человека в Женеве, вице-председателя подкомитета ООН по предупреждению пыток, специалист Европейского регионального бюро ВОЗ и другие.

Отмечалось, что 19 марта было утверждено руководство ВОЗ по

помещению на карантин отдельных лиц в контексте сдерживания коронавирусного заболевания. Им предусматривается, что находящиеся на карантине лица должны получать медицинскую помощь, финансовую, социальную и психосоциальную поддержку. ВОЗ рекомендует, чтобы «лица, находящиеся на карантине, могли иметь возможность общаться с внешним миром, по возможности им следует обеспечить доступ к интернету, новостным ресурсам и развлекательным программам». → 2

ОСТАВАЙТЕСЬ ДОМА!

32,3 млн сумов
расходуется на лечение пациента средней тяжести.

64,4 млн сумов
расходуется на лечение пациента, находящегося в реанимации.

2,2 млн сумов
в среднем расходуется на содержание лиц в карантинных учреждениях в течение 14 дней.

Сколько стоит лечение одного больного коронавирусом



Пресс-служба МИД Узбекистана выступила с заявлением по ситуации на азербайджано-армянской границе

В заявлении выражена крайняя обеспокоенность сложившейся ситуацией на азербайджано-армянской границе.

«Республика Узбекистан крайне обеспокоена сложившейся ситуацией на азербайджано-армянской границе, повлекшей за собой человеческие жертвы», — говорится в опубликованном документе. — Дальнейшее обострение ситуации на данном участке может привести к жертвам среди мирного населения, разрушить важные экономические связи и коммуникации на пространстве СНГ, нанести ущерб региональной безопасности.

Узбекистан выступает за проявление максимальной сдержанности и призывает стороны к политico-дипломатическим переговорам для нормализации обстановки и выхода из сложившейся ситуации.

Приносим свои соболезнования родным и близким погибших».

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Фракции партий приступили к реализации намеченного

На проведенном под председательством Президента страны Шавката Мирзиёева видеоселекторном совещании говорилось об эпидемиологической ситуации. В этот сложный период основной проблемой остается поддержка нуждающихся слоев населения. В связи с этим глава государства определил задачи по повышению занятости молодежи и женщин, обеспечению их источником дохода.

На заседаниях политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса, организованных в формате видео-конференц-связи, рассмотрены эти вопросы, определены приоритетные задачи.

Так, на заседании фракции УзЛиДеП ее члены отметили, что во время пандемии коронавируса, несмотря на сложность ситуации, использованы все возможности для поэтапного восстановления отраслей экономики. В этом сыграло роль разделение регионов из-за эпидемиологической ситуации на «зеленую», «желтую» и «красную» зоны. В результате свыше ста тысяч предприятий разрешено работать, более 600 тысяч человек вернулись на работу.

Отмечалось, что с этого года вопрос продовольственной безопасности станет решающим фактором в мире, поэтому наша страна должна быть обеспечена трехмесячным продовольствием. Здесь заслуги будут принадлежать трудолюбивым фермерам и дехканам, предпринимчивым са-

довникам и владельцам присадебных участков.

Указ Президента «Об очередных мерах по поддержке населения и субъектов предпринимательства в период коронавирусной пандемии» в мае этого года позволяет использовать ресурсы, которые скажутся на повышении занятости, увеличении доходов населения и поддержке субъектов предпринимательства во время пандемии коронавируса. Депутаты будут далее разъяснять в ходе встреч с населением, предпринимателями и фермерами суть и значение указа.

Вопросы привлечения к обучению и трудуоустройству выпускников школ подняты на заседании фракции ДП «Миллий тикланиш». В текущем году 452 тысячи человек окончили школы. Если 70 тысяч из них поступают в вузы, а 85 тысяч — в учреждения профессионального образования, более 95 тысяч выпускников будут трудоустроены, то необходимо обеспечить занятость еще 200 тысяч молодых людей.

В связи с внедрением со следующего учебного года профессионального образования в школах, повышением директорами и учителями заработной платы в зависимости от уровня поступления учащихся в вузы, освоением ими профессий и трудуоустройством по специальности повысится роль системы народного образования в подготовке новой смены к самостоятельной жизни.

Одна из главных задач предвыборной программы партии — ре-

формирование системы образования в стране. Для этого необходимо открыть районные и городские отделы по делам молодежи, провести тренинги в центрах по обучению информационным технологиям при высших учебных заведениях. Кроме того, повысить интерес к предпринимательству у студентов профессиональных колледжей, периодически организовывать для них встречи с предпринимателями. Для выполнения выдвинутых на заседании задач члены фракции приведут работу в этом направлении в своих избирательных округах.

На заседании фракции СДП «Адолат» отмечалась своевременность решения ввести систему профессионального обучения в школе, подняты вопросы совершенствования механизмов, направленных на внедрение в практику пяти инициатив Президента, включающих в себя комплекс мер по созданию дополнительных условий для обучения молодежи, обеспечению занятости женщин.

Члены фракции, говоря о масштабах строительства в стране, назвали число необходимых специалистов в этой области — как минимум 50 тысяч в год. Однако до сих пор нет соответствующей системы по подготовке кадров.

Для решения проблем в сфере занятости нужно использовать возможности Советов женского крыла и молодых адоловатовцев, разработать предложения и рекомендации через активистов партии на местах. По мнению членов фракции в целевой под-

готовке кадров, в профессиональном обучении молодежи необходимо исходить из потребностей регионов.

Задача интересов молодежи и женщин, их трудуоустройство актуальны как никогда. В нынешних условиях пандемии повышение доходов населения является важным требованием обеспечения благополучия населения. Эти вопросы полностью созвучны целям и задачам Предвыборной программы «Народно-демократической партии Узбекистана». Члены фракции НДПУ в ходе заседания отметили, что для нахождения эффективного парламентского и депутатского надзора за обеспечением занятости населения, в частности, женщин и молодежи, совместно с соответствующими организациями разработан план мероприятий.

Очередной важной задачей для них является продолжение контурно-аналитической работы по изучению спроса на рынке труда молодежи по соответствующим профессиям. Подчеркнута необходимость повышения инициативности фракции и парламентских групп на местах в вопросах, касающихся интересов женщин и молодежи, рассмотрения недостатков и обсуждения преломления ситуации на заседаниях парламента.

Вопросы укрепления репродуктивного здоровья женщин, улучшения медицинской и экологической культуры, пропаганда здорового образа жизни, защиты материнства и детства требуют более активного участия активистов

женского крыла партии, отметили участники заседания фракции Экологической партии Узбекистана. По их мнению, необходимо оказать содействие в реализации государственных программ, направленных на укрепление здоровья матери и ребенка, принятия мер по улучшению качества предоставляемой им медицинской помощи. Этому способствуют прямые контакты, доверительное общение, работа мобильных приемных и организация мероприятий по пропаганде методов планирования семьи, здорового деторождения, здравого образа жизни, включающего правильное питание, соблюдение санитарно-гигиенических требований и занятия спортом.

С сотрудничеством с Министерством здравоохранения и общественными организациями, работающими в этой области, в целях улучшения здоровья женщин проводятся бесплатные медицинские осмотры. Женскому крылу партии рекомендовано выступить с практическими инициативами по поддержке около 20 тысяч женщин, живущих в тяжелых условиях в регионах республики, а также по повышению их мотивации к профессиональному обучению.

По внесенным в повестку дня вопросам участники заседаний выступили со своими рекомендациями.

Латофат САИЛХНОВА,
«Народное слово».

На особом контроле

Поддержать шелтеры в их предназначении

На днях член Сената Олий Мажлиса Малика Кадирханова побывала в центрах реабилитации и адаптации лиц, пострадавших от насилия, и предупреждения сирот, действующих в столице, и изучила созданные в них условия.

Следует отметить, что в Ташкенте функционируют пять таких межрайонных учреждений. Оказавшимся в трудной ситуации женщиным здесь оказывают анонимно психологическую, медицинскую и правовую консультацию. Однако сенатор посетила серьезным недостатком отсутствие в этих учреждениях спальных комнат. Приходится направлять обратившихся соотечественниц в реабилитационный центр.

К положительному моментам М. Кадирханова отнесла то, что представительницы слабого пола могут получить

здесь возможность овладеть профессией. В частности, благодаря установленному ткацкому оборудованию в небольшом цехе, созданном в межрайонном центре Учтепинского и Чиланзарского районов, работу получили 20 женщин. Для применения такого опыта во всех шелтерах предусматривается выделение специального здания, технических средств и финансов. Но ждет решения ряд вопросов. Это укрепление материально-технической базы, закрепление в штатном расписании должностей психолога, юриста и медицинского персонала. Только так можно оказать качественную помощь пострадавшим.

Сенатор дала соответствующим ведомствам указания для положительного решения проблем, выявленных в ходе изучения, а также взяла этот вопрос на контроль.

В Сенате Олий Мажлиса

Положить конец торговле людьми

Члены Комитета Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции совместно с депутатами и председателями постоянных комиссий местных Кенгашей народных депутатов и экспертов в регионах обсудили Закон «О противодействии торговле людьми». Его планируется рассмотреть в ходе очередного пленарного заседания Сената.

Отмечалось, что действующий документ состоит из 17 статей, а закон в новой редакции — из 44. Данный нормативно-правовой акт положит конец ряду недоразумений в области противодействия торговле людьми. Так, в законе в новой редакции раскрывается суть и содержание таких понятий, как «несовершеннолетние» и «торговля несовершен-

нолетними». Кроме того, определяются основные направления государственной политики в области противодействия торговле людьми.

В ходе обсуждения отмечалось, что данный тип преступления, как и коррупция, входит в категорию транснациональных. Новый документ способствует регулированию отношений в борьбе с этим современным злом.

Также речь шла и о том, что в нем раскрываются основные принципы противодействия торговле людьми и направления государственной политики, а также органы и организации, принимающие участие в этом процессе, и их полномочия.

При обсуждении закона были высказаны предложения и мнения экспертов.

Эвелина СИНОТОВА, «Народное слово».

вечеству в современной истории. Благодаря своевременно принимаемым правительством эффективным противовспидемическим мерам стране удается

минимизировать последствия эпидемии.

Распоряжением Президента страны своевременно создана и эффективно действует Спе-

циальная республиканская комиссия по подготовке программы мер по предупреждению завоза и распространения нового типа коронавируса. Кроме

того, принят пакет мер по смягчению воздействия кризисных явлений на уязвимые секторы экономики. Субъектам бизнеса и предпринимательства предоставлены налоговые каникулы, ряд других налоговых льгот и отсрочек выплат по кредитам. Организована социальная помощь наиболее уязвимым группам населения.

Для эффективной борьбы с инфекционным заболеванием во всех областях республики организованы специализированные медицинские учреждения и карантинные зоны. Принимаются меры по возвращению граждан Узбекистана, находящихся за рубежом.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

Джон МАКГРЕГОР, координатор проекта ОБСЕ в Узбекистане:

— Зоны карантина сыграли важную роль для нормальной работы здравоохранения в условиях пандемии. Международное сообщество, безусловно, извлечет уроки из положительного опыта республики. ОБСЕ рассчитывает на сотрудничество с правительством Узбекистана для выполнения ряда рекомендаций, прозвучавших в ходе диалога.

Хелена ФРЕЙЗЕР, постоянный координатор ООН в Узбекистане:

— Это мероприятие предоставило возможность осмыслить важность со-

Парадигма стабильности — снижение безработицы

1 В настоящее время в общем числе безработных в нашей стране 732 тысячи — молодые люди, 834 тысячи — женщины. На встрече глава нашего государства подчеркнул важность решения насущных проблем, дал вектор направлений их решения.

О важности предстоящих задач делятся представители разных сфер.

Алишер САЬДУЛЛАЕВ,
директор Агентства по делам молодежи:

— На совещании поставлен ряд задач перед Агентством по делам молодежи, которое было создано с целью выработки эффективных решений проблем в молодежных кругах, координации деятельности компетентных органов.

Основными направлениями являются широкое вовлечение новой смены в малый бизнес и частное предпринимательство, современные профессии, создание дополнительных условий для всестороннего приобретения навыков работы в цифровой экономике, облегчение процессов трудуоустройства.

Единственно реальный путь — создание центров профессиональной подготовки в каждом районе, формирование списков безработной молодежи, привлечение ее сил на рынок труда. Особое внимание в этой связи мы уделяем ориентации молодых людей на те профессии, к которым они расположены.

На совещании Президент дал соответствующие поручения по формированию Министерства поддержки молодежи за рубежом. Устанавливаем тесную связь с ней, изучаем круг желаний, какие цели ставятся на перспективу. Предлагаем подходящие вакансии для возвращения на Родину. Создаем условия, чтобы талантливые юноши и девушки развивали свои способности, участвовали во внедрении инновационных разработок. Наше агентство должно служить трамплином в достижении карьерных высот.

Бахтиёр САЙФУЛЛАЕВ,
председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта:

— Президентом обращено внимание на обучение и трудуоустройство выпускников школ. В этом году общеобразовательные заведения окончили 452 тысячи юношей и девушек. Из них 70 тысяч смогут получить высшее образование, 85 тысяч — профессиональное образование. Если будет трудуоустроено более 95 тысяч человек, необходимо обеспечить работой еще 200 тысяч молодых людей. Исходя из этого, система профессионального обучения вводится со школьной скамьи. Со следующего учебного года директора и учителя школ будут получать повышенную заработную плату в зависимости от поступления учащихся в вуз, овладения профессией и получения работы.

К концу года в махаллях поручено наладить деятельность 136 центров профессионального обучения, организовать в них краткосрочные курсы, оснастить 31 центр профобучения. Для реорганизации системы выделят 200 миллиардов сумов из Антикризисного фонда в Фонд содействия занятости. Учебные курсы будут организованы прежде всего в махаллях с высокими показателями бедности.

Глава государства поручил выявить потребность в рабочих профессиях на рынке труда в разрезе каждой отрасли и сферы, разработать программу обучения по ним с привлечением иностранных специалистов.

Еще одним важным нововведением для молодежи является создание венчурного фонда при Государственном фонде поддержки предпринимательской деятельности. Первоначально в венчур будет перечислен миллион долларов.

Среди выдвинутых Президентом инициатив, помимо трудуоустройства молодежи, ключевое место занимает занятость женщин. Министерству по поддержке махалли и семьи поручено организовать краткосрочные учебные курсы по мотивации и профессиональному обучению 33 380 женщин. Дано указание выделять упрощенные кредиты и гранты в рамках программы женского предпринимательства.

В выдвинутые главой государства идеи воплощают в себе две основные цели — трудуоустройство молодежи и женщин, создание стабильно-го источника дохода семей. Без этих основных сегментов невозможно развиваться обществу.

«Народное слово».

Диалог в пользу здоровья

1 Выводы международных экспертов таковы: Узбекистан противостоит пандемии COVID-19, являющейся самой серьезным вызовом чело-

вечеству в современной истории. Благодаря своевременно принимаемым правительством эффективным противовспидемическим мерам стране удается

минимизировать последствия эпидемии.

Распоряжением Президента страны своевременно создана и эффективно действует Спе-

циальная республиканская комиссия по подготовке программы мер по предупреждению завоза и распространения нового типа коронавируса. Кроме

того, принят пакет мер по смягчению воздействия кризисных явлений на уязвимые секторы экономики. Субъектам бизнеса и предпринимательства предоставлены налоговые каникулы, ряд других налоговых льгот и отсрочек выплат по кредитам. Организована социальная помощь наиболее уязвимым группам населения.

Для эффективной борьбы с инфекционным заболеванием во всех областях республики организованы специализированные медицинские учреждения и карантинные зоны. Принимаются меры по возвращению граждан Узбекистана, находящихся за рубежом.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

16 июля 2020 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

Брифинги

Выбрать дело со школьной скамьи

В штабе АИМК состоялся брифинг с участием первого заместителя министра народного образования Усмана Шарифходжаева. Им была представлена информация о мерах по реализации задач, поставленных Президентом страны на состоявшемся видеоселекторном совещании по поддержке молодежи, ее подготовке к требованиям современного рынка труда и будущей жизни начиная со школы.

Как отметил Усман Шарифходжаев, в этом году общеобразовательные школы окончили более 450 тысяч юношей и девушек. Даже с учетом того, что часть из них поступит в высшие учебные заведения, колледжи и техникумы, работой необходимо будет обеспечить более 170 тысяч молодых людей.

Исходя из задач, обозначенных главой государства, с нового 2020/2021 учебного года будет внедрен комплексный подход к вопросам подготовки молодых людей к их будущей жизни и освоению профессии. С сентября школьники будут изучать новый предмет «Тарбия» («Воспитание»), направленный на повышение мотивации к достижению высоких целей, а также пропагандирующий необходимость постоянно работать над собой.

В профориентации будет использован дифференцированный подход с учетом способностей каждого ученика. С этой целью планируется проведение диагностики профессиональной ориентации и заинтересованности школьников седьмого класса. Учащиеся восьмых-девятых классов во время уроков познакомятся с перспективными профессиями и будут ими осваивать. Начиная с десятого класса в сотрудничестве с государственными и негосударственными центрами профессиональной подготовки наряду с традиционными профессиями учащимся преподадут основы современных востребо-

ванных на рынке труда специальностей.

Для совершенствования процессов обучения и профессиональной подготовки при Министерстве народного образования запланировано создание Центра подготовки к профессии и сертификации, предусматривается выдача выпускникам 11-х классов сертификатов международного уровня о приобретении профессиональных навыков. Определены задачи по внедрению механизма стимулирования директоров и учителей школ, чья деятельность будет оцениваться исходя из успехов выпускников. В настоящее время министерством разрабатываются соответствующие критерии. В частности, будут учитываться результаты выпускников на вступительных экзаменах в вузах, а также число не прошедших отбор, но нашедших достойное место на рынке труда.

На брифинге с участием первого заместителя министра занятости и трудовых отношений Эркина Мухиддинова было сказано об исполнении выдвинутых руководителем страны задач. В каждом регионе появится монополиент «Ишга мархамат». В целях профориентации начиная с седьмого класса школьников будут знакомить с профессиями и ремеслами для выбора и подготовки в определенных направлениях деятельности. Кроме того, в каждом районе и городе будут созданы специальные профориентационные классы для школьников. Планируется организация центров профессионального обучения на уровне районов и городов, а в каждой махалле — курсов профориентации. Окончившим их на отлично предоставят ряд льгот и преференций. Работодателям, принявшим к себе на предприятие или в организацию на стажировку направленных территориальными органами труда работников, оплатят все расходы, связанные с ее проведением.

По количеству заражений коронавирусом и случаев летальных исходов в мире США занимают первое место. Согласно данным статистического сайта *Worldometer*, в Соединенных Штатах с начала вспышки вируса диагностировано более 3,47 миллиона случаев заражения, причем свыше 138 тысяч заболевших скончались. Власти не смогли ввести тотальный режим изоляции, оттого коронавирус продолжает распространяться по стране, сообщает *Interfax* со ссылкой на главного эксперта рабочей группы по борьбе с COVID-19 Энтони Фаучи. Тот заявил, что рост случаев заражения COVID-19 в США объясняется неполным режимом изоляции.

— Ранее в США уже удавалось добиться относительной стабилизации эпидемиологической ситуации с выявлением в день примерно 20 тысяч случаев, — сказал доктор Фаучи. — Однако затем началась отмена ограничительных мер, после чего произошли всплески заболеваемости в штатах Калифорния, Аризона, Техас, Флорида.

Американский инфекционист выразил мнение, что не обязательно нужно вновь пытаться вводить полный спектр ограничений.

Он пояснил, что можно «немного сдвинуть назад, а затем двигаться с благородным соблюдением рекомендаций, делая шаг за шагом».

В России с 15 июля въезжающие в страну иностранные граждане должны будут представить на границе справку об отрицательном тесте на коронавирус, делится агентство ТАСС.

Члены научного совета Академии наук Башкортостана, включая академика РАН Геннадия Гуревича, считают, что введение ограничений в мире: из-за роста новых случаев заражения коронавирусом



При пересечении Государственной границы России прибывающие должны «информировать должностных лиц, осуществляющих санитарно-карантинный контроль, об отсутствии заболевания COVID-19 с представлением медицинского документа, подтверждающего отрицательный результат лабораторного исследования материала на COVID-19 методом ПЦР, отобранного не ранее чем за три календарных дня до прибытия на территорию РФ», говорится в подписанном главой Роспотребнадзора Анной Поповой документе. В случае отсутствия справки исследование придется пройти в течение трех календарных дней на территории России. Отмечается, что их оплата осуществляется в соответствии с российским законодательством.

В Москве тем временем завершен первый этап клинических испытаний вакцины от коронавируса, сообщает РИА «Новости». В Сеченовском университете выписана первая группа приволонированных добровольцев. Исследования показали безопасность вакцины, и сейчас они чувствуют себя хорошо. Врачи будут наблюдать за ними еще несколько месяцев. Вторая группа добровольцев будет выписана на позже.

После подведения итогов испытания Министерство здравоохранения РФ оценит результаты и примет решение о возможности применения вакцины. По словам ученых, если препарат «покажет себя с хорошей стороны», то его производство начнется в сентябре.

Би-би-си рассказала о повторном вводе ограничений в мире: из-за роста новых случаев заражения коронавирусом



некоторые страны решили ввести точечные карантинные меры. Всемирная организация здравоохранения ранее заявила, что во многих странах ситуация ухудшается. Так, в американском штате Калифорния закрылись все рестораны, бары, развлекательные заведения, зоопарки и музеи. В ЮАР вновь действует комендантский час. Ограничения введены в Израиле и десятках других стран.

Из-за пандемии власти Франции урезали масштабы празднования Дня взятия Бастилии, который ежегодно отмечается 14 июля. Президент Эммануэль Макрон пригласил на торжество семьи медиков, умерших от Covid-19, а также министров здравоохранения четырех стран — Австрии, Германии, Люксембурга и Швейцарии, которые лечили французских пациентов.

Не теряет актуальность ношение маски. К примеру, в Англии с 24 июня посетители общественных мест, в частности магазинов, будут обязаны их носить. Покупателям, не выполняющим это правило, сотрудники торговых точек будут вправе отказать в обслуживании. Исключение сделают лишь для тех, кто не может носить маски по медицинским показаниям. Для нарушителей предусмотрен штраф в размере 100 фунтов (125 долларов).

Специалисты из Калифорнийского университета провели исследование, чтобы выяснить, почему некоторые люди не носят маски. По их утверждению, готовность соблюдать меры предосторожности при пандемии связана с рабочей памятью человека. Людям с меньшим ее объемом трудно обработать всю информацию и понять важность ношения масок и соблюдения социальной дистанции. Исследователи рекомендуют это учитывать при разработке политики информирования населения о мерах профилактики коронавируса.

Подготовила
Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Вопрос по существу

Что за окном поезда?

На этот вопрос искала ответы специальная рабочая группа областного хокимията во главе с руководителем региона Эркинжоном Турдимовым, осуществлявшая мониторинг прилегающих к железнодорожным магистралям регионов территории.

Железнодорожное сообщение для Узбекистана, не имеющего прямого выхода к морским портам, является стратегически важной составляющей национальной экономики. Республика одна из первых в СНГ запустила движение высокоскоростного пассажирского поезда между Ташкентом и Самаркандом.

Из окна мчащегося электропоезда «Afrosiyob» у туристов складывается первое впечатление об Узбекистане. Из-за ограничений, связанных с комплексными мероприятиями по противодействию распространения коронавирусной инфекции, туристский трафик в Узбекистане почти прекратился. Но непростые времена пройдут, и турпоток со временем восстановится. Что увидят гости из окон поездов, мчащихся по Самаркандской области?



Акцент

Из окна мчащегося электропоезда «Afrosiyob» у туристов складывается первое впечатление об Узбекистане. Из-за ограничений, связанных с комплексными мероприятиями по противодействию распространения коронавирусной инфекции, туристский трафик в Узбекистане почти прекратился. Но непростые времена пройдут, и турпоток со временем восстановится. Что увидят гости из окон поездов, мчащихся по Самаркандской области?

Специалисты обратили внимание, что многие фасады домов жителей Булунгурского района, обозреваемые с поездов, требуют ремонта и благоустройства. В ходе инспекционной поездки рассмотрены возможности для оказания практической помощи населению района для их ремонта.

На территории Джамбайского района в последние годы были разбиты интенсивные сады на площади 26 гектаров. Однако при пристальном изучении данных угодий специалисты обратили внимание на то, что в отдельных местах между рядами деревьев заросли сорной травой, что свидетельствует о недостаточном уходе за садами. Зафиксированы также факты нерационального использования водных ресурсов для полива сельхозугодий. Отмечено, что освободившиеся поля после уборки зерновых на отдельных участках до сих пор не вспаханы, не осуществлен повторный сев сельскохозяйственных культур.

Забоченность вызвали и факты недостаточного ухода за высаженными вдоль железнодорожных магистралей фруктовыми деревьями. Высказаны предложения о необходимости передать пустующие земли населению для выращивания востребованных сельскохозяйственных культур.

Если в предыдущие годы так называемая буферная зона на подходах к стальным магистралям составляла 50 метров, то теперь такие участки существенно сократились, многие прилегающие территории находятся в заброшенном состоянии. Принято решение рассмотреть совместно с АО «Узбекистон темир йуллари» вопрос о передаче неиспользуемых земель населению.

Аналогичные проблемы вдоль железнодорожных магистралей зафиксированы также на территории Самарканда, Каттакургана, в ряде районов. Актуальным является вопрос наличия прилегающих к железным дорогам путей к пустующим зданиям. Такие объекты в установленном порядке целесообразно передать для эффективного использования предпринимателям. Рабочая группа Самаркандинского областного хокимията рекомендовала руководителям предприятий и организаций, расположенных вдоль железнодорожных путей, принять меры по благоустройству территории.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Объект внимания

Непримиримость сведет коррупцию на нет

Политика нового Узбекистана опирается на такие высокие ценности, как неукоснительное обеспечение справедливости и верховенства закона в обществе. Однако имеется ряд факторов, оказывающих негативное воздействие на результативность реформ и препятствующих процветанию страны. Одним из них является коррупция, которая прежде всего способствует снижению доверия народа к государству и реформам, усиливанию недовольства в обществе.

В последние годы в стране осуществляются важные институциональные и организационно-правовые реформы в сфере противодействия коррупции. Утвержденная Концепция административной реформы, в качестве основных приоритетов которой определены кардинальное совершенствование системы государственной службы, снятие правовых барьеров и организационных препятствий для развития предпринимательства, совершенствование правовых и институциональных основ оказания государственных услуг и регламентации административных процедур, реализация административной реформы, оптимизация функций органов государственного управления, дальнейшее внедрение системы «Электронное правительство», делегирование не свойственных функций государства частному сектору и другое.

В корне усовершенствована система государственной службы, определены ее цели и задачи. Принятые меры, направленные на эффективную социальную защиту сотрудников государственных органов, усиление их материальной поддержки и стимулирования. В частности, за последние три года заработная плата государственных работников в среднем повысилась почти на 60 процентов, а в некоторых сферах — в несколько раз.

При Президенте Республики Узбекистан создано Агентство по развитию государственной службы и Фонд поддержки развития государственной службы. На основе меритократии и конкурсного отбора осуществляется планомерная работа по внедрению «карьерной модели» государственной гражданской службы.

Приняты целевые меры, направленные на ускоренное развитие предпринимательской деятельности, устранение бюрократических

преград и коррупциогенных фактов на пути всемерной защиты чистой общественности.

Оптимизированы контрольно-надзорные задачи государственных органов. Усовершенствована система проверки субъектов предпринимательства. Для недопущения незаконного вмешательства в их деятельность учреждена должность Уполномоченного по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства.

В корне реформирована деятельность Торго-промышленной палаты, а также усовершенствована система управления государственными активами. В целях обеспечения открытости и прозрачно-



лицензионных процедур, а также повышения их оперативности во всех регионах был открыт 201 центр государственных услуг. В настоящее время ими населению оказывается свыше 180 государственных услуг.

Конкретизированы цели и задачи правоохранительных органов в области противодействия коррупции. В частности, принятые законы «Об органах внутренних дел» и «О Службе государственной безопасности». С целью обеспечения подлинной независимости судебной власти, повышения авторитета и независимости судей образован Высший судейский совет Республики Узбекистан, усовершенствован

лические процедуры, а также поощрение парламентского контроля в этих направлениях. В составе Жокары Кенеса Республики Каракалпакстан, областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов создаются постоянные комиссии по противодействию коррупции. Палатами парламента принято совместное постановление о мерах по повышению эффективности парламентского контроля в сфере противодействия коррупции.

В целях воплощения новой идеи «Инициатор реформ — само общество», обозначенной в Послании главы государства Олий Мажлису, расширены масштабы участия населения в управлении делами государства и назначения

система отбора и назначения судей. В соответствии с указом Президента основными направлениями и задачами совершенствования тесного взаимного сотрудничества граждан, общества и государства, а также усиления общественного контроля за деятельностью государственных органов и учреждений принят Указ Президента «О создании Общественной палаты при Президенте Республики Узбекистан».

Усовершенствованы правовые основы проведения антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых документов и их проектов. Принято около 30 законов и 100 постановлений Президента и правительства, направленных на устранение вских сферах государственной и общественной жизни системных проблем, способствующих проявлению коррупции.

Особое внимание уделяется развитию международного сотрудничества в сфере противодействия коррупции. Достижения Узбекистана в данной сфере отмечаются представителями ряда международных организаций (Всемирный банк, МВФ, ОЭСР). Ими признано, что реформы по улучшению делового климата в банковском, финансовом и энергетическом секторах, налого-

правлении делами государства и общества, достижения Целей устойчивого развития ООН, установление тесного взаимного сотрудничества граждан, общества и государства, а также усиление общественного контроля за деятельностью государственных органов и учреждений принят Указ Президента «О создании Общественной палаты при Президенте Республики Узбекистан».

Инициатива по созданию отдельного ответственного за противодействие коррупции органа, который будет представлять отчеты парламенту и Президенту, заложила основы для написания новой страницы в истории государственного управления. Поскольку во многих стабильных и развитых странах отдельные органы по противодействию коррупции вносят большой вклад в развитие государства и общества.

Баходир ИСМАИЛОВ,
начальник Научно-образовательного центра
противодействия коррупции
Академии
Генеральной прокуратуры
Республики Узбекистан.

В новых условиях

Уроки преподает жизнь

В апреле этого года произошло одно из радостных и долгожданных событий как для преподавателей, так и студентов. Наш Ташкентский государственный институт востоковедения преобразили в университет.

Вместе с тем нынешний 2020 год выдался очень непростым. Сложным стал и для нас, молодых. Будучи студенткой факультета китаеведения, переживала, что Китай захватила коронавирусная пандемия, распространявшаяся затем по всему миру.

Увы, COVID-19 пришел и к нам в Узбекистан. Он сильно изменил наши планы, сорвав концерты и поездки, закрыв музеи, выставки, заставив сидеть дома. Но, к счастью, это не стало крушением. Новые технологии позволили нам и дальше учиться, развиваться, разнообразить досуг, не нарушая норм карантинса.

После внедрения в стране строгих карантинных мер в нашем университете в оперативном порядке наладили дистанционную учебу. Мы все так же активно и регулярно обучались посредством таких платформ, как «Zoom», «Moodle». Эффек-

тивности онлайн-уроков способствовала и оснащенность вуза прекрасными фонокабинетами и секциями синхронного перевода.

Онлайн-лекции проходили очень интересно и в удаленном

Акцент

В завершившемся учебном году мы на собственном опыте узнали, каково это заниматься онлайн, широко практикуемом зарубежными вузами. Благодаря удаленному режиму мы научились навыкам обучения и работы в виртуальной среде.



режиме. Работа велась преподавателями на высоком уровне. Их стойкость и сплоченность достойна похвалы. Они постоянно поддерживали с каждым из студентов связь, всячески одобряли, помогали в усвоении новых знаний. Еще более ответственным стало и отношение к учебе моих курсников.

В итоге ни одно из занятий или конференций за этот не-

зультальных средств обучения, онлайн-общению. Нас даже наградили за активность сертификатами, отправив их по Telegram-каналу.

Продолжают работать онлайн-кружки, языковые, по компьютерной грамотности и программированию, личностному развитию и другим, на которых нас учили создавать портфолио, вести уроки, создавать презентационные и методи-

ческие материалы, видеоролики. Выбор тем и направлений здесь огромен, выручают то, что многие из них бесплатные.

Словом, в завершившемся учебном году мы на собственном опыте узнали, каково это заниматься онлайн, широко практикуемом зарубежными вузами. Благодаря удаленному режиму мы научились навыкам обучения и работы в виртуальной среде.

Еще один плюс дистанционного режима заключается в том, что многие образовательные и развлекательные компании, культурные центры и галереи сделали доступными курсы, подкасты и видеотрансляции. Они организовывались по-разному – бесплатно или со скидками, частично или целиком. И студенты имели возможность выбрать для себя то, что нужно, что их интересует больше всего.

Подводя итоги этого учебного года, осознала важность собственного ответственного отношения к процессам развития личности. На протяжении четырех лет мы обучаемся в государственных вузах, которые, несмотря ни на какие проблемы, в данном случае пандемии, стараются дать нам максимум знаний, чтобы из нас получились достойные люди и хорошие кадры.

НА конкурс

Карантин позволил научиться чему-то новому, прочитать давно планируемую литературу, посетить любимый музей, изучить мир, развиваться. Во многом это стало возможным благодаря тому, что в нашей стране уделяется огромное внимание образованию, внедрению современных технологий, инновационному росту.

Особо хотелось бы отметить, что в период глобальной пандемии государство позаботилось гражданам, находящимися за рубежом. Среди них есть и студенты, которым довелось учиться в зарубежных вузах. Специально для соотечественников организованы чартерные рейсы, чтобы вернуть их домой и защитить от инфицирования, а в случае необходимости оказать медицинскую помощь.

Так я научилась ценить то, что у нас есть. Гордиться статусом студента, возможностью стать хорошим специалистом, служить в будущем своему государству.

Ширин НАЗАРОВА,
студентка факультета
китаеведения
Ташкентского государственного
университета востоковедения.

Метеопрогноз

Пора вспомнить о жаре

Для тех, кто, насладившись июльской прохладой, успел забыть о жаре, синоптики напоминают, что нормальные, то есть среднемноголетние значения дневной температуры для июля составляют 35–37°, по югу 38–40°.



Что ни говори, а первая половина чиля в этом году баловала жителей Узбекистана комфортными погодными условиями. Температура воздуха по центральным районам республики была в пределах 30–35°, лишь в отдельные дни повышаясь до 36–38°. По южным районам температура была несколько выше, но даже в самые жаркие дни она не превышала 40°.

И вот наступила вторая половина чиля, которая, как и положено, началась с жаркой погоды. Воздух в эти дни успел прогреться до 36–38°, а по югу местами до 40–41°.

В дальнейшем до конца недели по территории республики сохранится сухая и жаркая погода с температурой 37–40°, по северу, югу и пустынной зоне — до 42°. Это несколько выше нормы, однако аномально высокими эти значения температуры называть нельзя. Почти ежегодно в разгар лета у нас бывают более или менее длительные периоды с повышением дневной температуры до 40–42°, а по югу до 42–44°.

В Узгидромете отмечают, что если говорить о самых высоких значениях температуры, то они различны для разных регионов Узбекистана. В Ташкенте, например, абсолютный максимум температуры летнего сезона составляет 44,6°. Такая температура была зафиксирована 18 июня 1997 года.

В конце июля 1983 года температура в Ташкенте пошла на 44,3–44,5°. На самом юге страны, в Термезе, абсолютный рекорд летней температуры составляет 49,6° (запертся в 1914 году), в Самарканде 42,4° (1983 год).

Гули ЭШМАТОВА,
«Народное слово».

На правах рекламы

БАНК ИПАК ЙУЛИ

Акционерный инновационный коммерческий банк «Ипак Йули»

объявляет прием коммерческих предложений на закупку:

— оборудования для распознавания лица, сетчатки глаз, отпечатков пальцев и другого для использования при открытии и закрытии кассовых хранилищ;

— автоматизированных банкоматов для принятия и инкассации денежной наличности;

— вакуумных упаковочных машин.

Зainteresованные компании просим направлять коммерческие предложения до 20 июля 2020 года по адресу:

**Республика Узбекистан, 100017,
г. Ташкент, ул. А. Кадыри, 2.**

Конкурсная документация принимается до 18.00 20 июля 2020 года.

Телефон для справок
78-140-69-00 (внутр. 1234).

E-mail: sh.rahemedov@ipakyulibank.uz

Контактное лицо: Шукрулло Раҳмадов.

Среди этой рекламы могла быть Ваша!

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 71-232-10-63; 71-232-11-15. E-mail: reklama@xs.uz; reklama@xs.ru

Техническое творчество

Веломобиль из запчастей «Дамаса»

Семиклассник из Пастдаргомского района Самаркандской области создал машину, на которой можно свободно передвигаться. На вид это обычный автомобиль. Кузов, четыре колеса, руль и даже багажник. Только у него нет мотора. Его функцию выполняют педали и трансмиссионная система велосипеда.

При изготовлении веломобиля использовался стальной профиль, велосипед и дамаскское оборудование. Юноша сконструировал и изготовил его сам. На это ушло около трех месяцев.

— Всегда хочу изобрести что-нибудь интересное, но в то же время полезное, — говорит молодой изобретатель. — Идея создания веломо-

бия возникла год назад, когда заканчивал шестой класс. Рассказал об этом домашним. Они меня поддержали. Мы продумали все досконально, детально изучили материалы, которые нужны были для конструкции. Дома валялись запчасти от старого велосипеда, потом нашлись и другие компоненты.

Во время карантина Мухаммад скучать не приходится. После изобретения веломашины он начал воплощать еще одну идею — самодельный мини-трактор. По словам семиклассника, тракторы играют важную роль в сельской местности, они минимизируют человеческий труд при выполнении сельхозработ. На обрабатываемых полях обычно действуют тракторы большой мощности, и, как правило, их используют владельцы

фермерских хозяйств с несколькими гектарами земли. В домашних условиях для работ в присадебных участках они неудобны, считает школьник. Мухаммад нашел альтернативу профессиональной технике и решил создать собственный мини-трактор.

Ранее доказавший на практике свои инновационные способности четырнадцатилетний подросток объяснил отцу, что для реализации его задумки нужен будет стартовый автомобиль «Москвич». На семейном совете просьба сына была удовлетворена, и Мухаммад с друзьями приступил к работе. Ребята с энтузиазмом взялись за дело и планируют управляться за два месяца.

Зарина ХАКБЕРДИЕВА,
«Народное слово».

В подразделениях МЧС

Пожарным хватило минут



Фото Собира Нарзиева.

В Ферганской специализированной школе-интернате олимпийского резерва с соблюдением карантинных мер состоялись тактические учения пожарных подразделений Министерства по чрезвычайным ситуациям.

Согласно сценарию, в одном из помещений учебного заведения произошло возгорание. Мгновенно на место происшествия приехали экипажи 3-й пожарно-спасательной части города. Условное пламя было ликвидировано за считанные минуты.

Аналогичные тактические учения проведены также в Зааминском районе Джиазакской области. Здесь условный пожар возник на трикотажной фабрике «Вертекс». Благодаря оперативной работе спасателей возгорание удалось своевременно ликвидировать.

Как сообщает пресс-служба МЧС, в обоих случаях параллельно с тушением пожара отрабатывались действия по эвакуации людей из горящих помещений.

Сергей ВЛАДИМИРОВ,
«Народное слово».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-734.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 9 521. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

ISSN 2010-8877



9772010-8877

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования — 71-236-09-67.

Здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-55-52.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО

Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ

Итог по Уз: 23.15 Подписано в 00.15